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    Актуальність даної презентації: 

Сполучені Штати Америки завжди були відомі 
своїм багатством, достатком продовольства і 
можливостями кожному, хто бажає створити собі 
хороше життя, тож маємо за мету це з’ясувати, 
розглянувши американську модель соціальної 
політики. 

    Завдання: 
1. Проаналізувати модель соціальної політики США.
2. Розглянути відмінні риси американської моделі від 

інших моделей світу.
3. Детальніше ознайомитись із системами 

соціального забезпечення, соціального захисту, 
соціальної допомоги і соціального страхування 
населення.



Американська модель соціальної 
політики характеризується:
❖  мінімальна участь держави у соціальній сфері;

❖  фінансову основу становить приватне 
страхування,  а не кошти державного бюджету;

❖  держава бере відповідальність за збереження 
мінімальних доходів громадян, але максимально 
стимулює різні форми недержавного 
страхування, а також способів отримання і 
підвищення громадянами своїх доходів.



В американській моделі соціальної 
політики присутній лібералізм. 

   Грунтується на принципі індивідуалізму, 
який припускає особисту відповідальність 
за свою долю і долю родини. Роль держави 
– мінімізована. Вона бере відповідальність 
лише за збереження мінімальних доходів 
громадян і благополуччя найбільш 
знедолених. Загалом при такій моделі 
забезпечується досить високий рівень і 
якість життя основної частини населення.



 
      Більшість американців (85 відсотків) 

становлять «середній клас» населення за рівнем 
достатку. Належність до середнього класу 
означає, що люди добре живуть, мають 
машини, користуються відпусткою і здатні 
сплатити, хоч би частково, навчання своїх дітей 
в університеті.

      Бідність в Сполучених Штатах визначити 
важко. Як правило бідною вважається сім'я з 
трьох чоловік, річний дохід якої становить 8000 
доларів або менше. Проте багато бідних мають 
дохід куди менший, ніж ця «мінімальна» сума.



 
       Мета системи - підтримка економічної системи вільного 

підприємництва, у якій кожен, що бажає працювати, може знайти 
собі роботу, здатну принести достатній дохід.  І завжди знаходиться 
кількість людей, що не змогли знати собі роботу відповідну своїм 
можливостям. Число безробітних осіб в країні коливається залежно 
від спільної економічної кон'юнктури, за офіційними даними в 
останні роки безробіття в США становить 7-8%.

       Федеральний уряд і уряд штатів надає допомогу бідним сім’ям. 
Система соціального забезпечення в США настільки широка, що на 
початку і всередині 1960-х років майже половину всіх витрат 
федеральної казни складали виплати на «соціальні потреби», тобто 
на надання допомоги людям. Окрім федеральних програм уряду всі 
штати проводять свої власні програми допомоги потребуючим.



 

    Відмінною рисою американської моделі соціальної роботи є 
децентралізація системи соціальної допомоги. А це 
означає, що реальна організаційна діяльність із 
забезпечення соціальних федеральних програм 
здійснюється безпосередньо на рівні штатів і 
муніципалітетів. Саме тут, у взаємодії з органами 
громадського самоврядування, проводять основну роботу і 
численні асоціативні організації.



 
       У США навіть існує програма надання муніципального житла 

бідним. Житло надається в будинках, побудованих за рахунок 
бюджетних коштів. Відповідні органи штату та федерації 
стежать, щоб житло діставалося бідним сім’ям. Вміст будинків, 
оплата персоналу, ремонт і опалювання забезпечується за 
рахунок держави. За відсутності муніципальних будинків 
бідних, таких, що не мають даху, інколи розселяють на 
приватних квартирах або в готелях коштом держави.

       Заходи для подолання бідності різноманітні. Один із заходів – 
це надання допомоги у соціальному забезпеченні, що являє 
собою щомісячні суми, які виплачуються державою тим особам, 
чий дохід не забезпечує таких основних потреб, як їжа, дах і 
одяг. Медікейд — надання безкоштовної медичної допомоги і 
госпіталізації. Видача продовольчих купонів (книжечки 
спеціальних талонів, дійсних для придбання продуктів в будь-
якому магазині). Шкільне харчування — безкоштовні сніданки і 
обіди для школярів. Розподіл надлишків продовольства — в 
рамках цієї програми уряд скуповує величезну кількість 
продовольчих продуктів і безкоштовно розподіляє їх серед 
бідних сімей.



Пенсійне забезпечення
    Складається з двох основних видів: приватні пенсійні 

системи (плани) за місцем роботи та особисті пенсійні рахунки. 
Розміри щорічних внесків тут обмежені верхньою межею в 2 тисячі 
доларів. Кошти з рахунку не можна зняти до досягнення 59,5 років, а 
після досягнення 79,5 років рахунок закривається в обов'язковому 
порядку. Завдяки участі в приватних пенсійних системах багато 
американців забезпечують себе не однією державною, а двома 
додатковими пенсіями (приватної за місцем роботи та приватної 
індивідуальної шляхом відкриття особистого пенсійного рахунку), 
що дозволяє їм упевнено дивитися в майбутнє. 



Підтримка працюючих малозабезпечених сімей 

    Система підтримки працюючих громадян представляє собою набір програм, 
спрямованих на підвищення купівельної спроможності малозабезпечених 
сімей з дітьми, в яких батьки працюють або активно шукають роботу. Вона 
включає податковий кредит на зароблений дохід (EITC), субсидії на догляд 
за дитиною, допомогу на додаткове харчування (SNAP, цей вид допомоги 
було запроваджено замість колишніх талонів на харчування) та Медікейд. 
Хоча формально ці програми не об’єднані в єдину систему, разом вони 
забезпечують суттєву матеріальну підтримку громадянам, які працюють на 
низькооплачуваних роботах і мають труднощі з оплатою житла, 
харчування, медичних послуг та забезпеченням своїх дітей предметами 
першої необхідності. 



Страхування 
У США величезна кількість страхових компаній. Придбати медичну 
страховку можна у приватній компанії, у держави або у некомерційних 
організаціях. До основних видів страхування належать:
страхування автомобіля (automobile insurance)
житла (homeowners and tenants insurance)
життя (life insurance)
здоров'я (accident and health insurance)

    А також:
страхування на випадок безробіття (UI). 

     За програмою страхування на випадок безробіття, яка фінансується 
спільно з федерального бюджету і бюджетів штатів, тимчасова 
фінансова допомога надається особам, які втратили роботу не з власної 
вини;
допомога по безробіттю у зв’язку зі стихійним лихом (DUA).

     Фінансова допомога по безробіттю у зв’язку зі стихійним лихом 
виплачується особам, які втратили роботу чи спроможність одержувати 
дохід як самозайняті особи через стихійне лихо та оголошення 
президентом США надзвичайного стану для подолання його наслідків. 



 
допомога по безробіттю федеральним працівникам. 

    Допомога по безробіттю федеральним працівникам виплачується 
певним категоріям державних службовців федерального рівня, 
які втратили роботу. 
допомога по безробіттю колишнім військовослужбовцям.

    Допомога по безробіттю виплачується колишнім 
військовослужбовцям певних категорій, які втратили роботу. 
додаткова допомога по безробіттю.

    Додаткова допомога по безробіттю виплачується у часи масового 
безробіття особам, у яких завершився період, протягом якого їм 
виплачувалася звичайна допомога по безробіттю. 
підйомні самозайнятим особам.

    Підйомні самозайнятим особам виплачуються працівникам, які 
переїхали на нове місце проживання і хочуть започаткувати 
власну справу. 
допомога на оренду житла.

    Допомога на оренду житла надається жителям міст і сільських 
територій у трьох формах: 
• приватне субсидоване житло. 
• ваучери на покриття частини орендної плати за житло. 
• пільгове державне житло. 



Програма самодопомоги у придбанні власного житла
    За цією програмою Міністерство житлового будівництва і 

міського розвитку надає гранти неприбутковим 
організаціям (Habitat for Humanity International, 
Community Frameworks).

    Виділені кошти використовуються для придбання землі та 
будівництва і поліпшення об’єктів житлової 
інфраструктури. Згадані неприбуткові організації 
розподіляють кошти серед кількох сотень місцевих філій, 
які займаються придбанням і підготовкою земельних 
ділянок для будівництва, формуванням груп покупців 
майбутнього житла, координують зусилля покупців та 
волонтерів і надають покупцям організаційну допомогу в 
оформленні фінансування. Покупці роблять трудовий 
внесок в обсязі не менше 100 годин роботи на будівництві 
свого майбутнього житла та/або майбутнього житла інших 
покупців – учасників програми самодопомоги у придбанні 
власного житла. Волонтери працюють за тих покупців, які 
неспроможні зробити трудовий внесок через 
непрацездатність. 



Сприяння в працевлаштуванні

 Автоматизована система виявлення випадків 
обману/зловживань 

• Програма ГЕЙН  (GAIN).
     За програмою ГЕЙН одержувачам грошових соціальних виплат надається 

допомога у працевлаштуванні, збереженні існуючої роботи та пошуках 
вище оплачуваної роботи з метою виходу на рівень фінансової 
самодостатності та здобуття незалежності. Послуги ГЕЙН включають 
проведення семінарів з питань працевлаштування, кваліфіковану 
допомогу в пошуку роботи, оцінювання професійного рівня, 
спеціалізоване професійне навчання та допомогу у поглибленні досвіду 
роботи. Крім того, за програмою ГЕЙН надаються послуги перевезення, 
догляду за дитиною, забезпечення спецодягом та інструментами, та 
консультування з питань запобігання побутовому насильству і нанесенню 
моральної шкоди. 

• Система запрограмована на автоматичне виявлення невідповідностей та 
випадків порушення цілісності даних у справах одержувачів соціальної 
допомоги та всіх підозрілих даних і тенденцій, що можуть тлумачитися як 
ознака обману/зловживань, на основі звірення номерів соціального 
страхування, домашніх адрес та інших атрибутів.



Медичне страхування  

Medicaid
•медична допомога людям 

похилого віку – від 65 
років

Medicare
•для безробітних, 

незаможних і деяких груп 
інвалідів

CHIP
•програма медичного 

страхування дітей та сімей 
з дітьми



Незалежні гілки соціального забезпечення США

У цілому соціальна допомога здійснюється за трьома основними 
каналами:

-державному соціальному страхуванню (виплати по лінії 
загальнофедеральної програми пенсій по старості, інвалідності, 
на випадоксмерті годувальника,медичної допомоги старим і 
інвалідам);

- державне соціальна виплата (майже 180 програм, які можна умовно 
розділити на дві групи: федерально-штатні програми спеціалізованої 
допомоги в грошовій формі: допомогу в натуральній формі, включаючи 
надання безкоштовно продуктів харчування, а також оплата державою 
повністю або частково медобслуговування, освіти, професійної 
підготовки , житла і комунальних послуг);

- приватній системі соціального (виробничого) страхування та 
допомоги (оплачувані відпустки через хворобу, страхування від 
нещасних випадків і профзахворювань, оплата медичної страховки, 
додаткове пенсійне забезпечення тощо).
 



Висновки 
       Кожна країна будує модель соціальної політики з 

урахуванням своєї специфіки. Проаналізувавши 
американську модель соціальної політики можемо сказати, 
що вона характеризується мінімальною участю держави у 
соціальній сфері, роблячи акцент на приватному 
страхуванні. 

       Відмінною рисою американської моделі соціальної роботи 
є децентралізація системи соціальної допомоги. Тобто, 
організаційна діяльність із забезпечення соціальних 
федеральних програм здійснюється безпосередньо на рівні 
штатів і муніципалітетів, що є вагомою перевагою 
американської моделі. 

       Детальніше ознайомившись з різними системами і 
програмами допомоги населенню, побачили їх велику 
кількість та різноманіття. 

       Загалом, держава намагається всіляко стимулювати 
розвиток недержавного страхування, задля забезпечення 
гідного життя свого народу.


